

鼓足干劲 力争上游 奋力实现首季开门红

东方瑞创达开工首日“双喜临门”，拿到重量级“大单”，获得科技进步一等奖，订单更是一茬接着一茬，1月份订单量比同期增长166%——

“小巨人”企业进发新能量

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 康圣洋 摄影报道)开工即冲刺，这也许就是企业铆足劲头奋力争取“开门红”的意义所在。烟台东方瑞创达电子科技有限公司就用最轰轰烈烈的方式迎接企业的“开门红”。开工首日，企业便接到了在时空信息化领域的第一个超级大单，与此同时，公司在途监测终端产品获得科技进步一等奖的捷报也传来，真是“双喜临门”。“目前订单一茬接着一茬，1月份订单量比同期增长166%，2月份订单还在攀升，预计全年订单增幅会在30%左右，全体员工信心满满，干劲十足。”烟台东方瑞创达电子科技有限公司技术中心主任张朝刚介绍。

用“重量级大单+科技进步大奖”喜敲“开门红”

走进东方瑞创达的电子标签生产车间，一派火力全开、热火朝天的繁忙景象，电子标签有节奏地从机器里“吐”出来，工人们有条不紊地忙碌着，看着就叫人提振精神。“公司生产部门现在是开足了最强火力，24小时轮班上阵，每天加班加点生产电子标签20-30万枚，我们2月份的电子标签的目标是交付600万枚。”张朝刚很自豪地说。

如果把东方瑞创达理解成只生产电子标签的企业，那就太不全面了，比起小小的电子标签，瑞创达的大动作还在后面。在交付调试车间里，一个个庞然大物正在接受调试，准备交付使用。记者注意到，这些产品几乎都是按吨来计算的，RFID射频识别专机，高速堆垛机，分拣机器人，重型落地式拆码垛专机，拆码垛射频一体机，栈板码分专机……这便是产品的名字，听起来技术含量就蛮高。“这个机器正在调试，马上要发去北京，这可是目前国内最先进的单表堆垛机器人了，这个产品在保障单表高速出入库节拍的前提下，还解决了小空间大库容的行业难题。”张朝刚说。另外一台拆码垛射频一体机也调试完毕，准备发往贵州。

忙碌是一种态度，是企业上下一条心团结合作的表态。对于东方瑞创达而言，各个车间现在都是铆足干劲拼订单的时候，这和企业开工首日的“双喜临门”分不开干系。开工第一天，公司就拿下了在时

空信息化领域的第一单，也是重量级大单，为争夺首季开门红打响了第一枪。另外，公司在途监测终端产品获得科技进步一等奖，两个好消息提振了全体员工的信心，鼓足了开工干劲。开工一周内，公司技术中心近半数员工已经陆续奔赴各大项目实施现场，第一季度目标完成2个千万级合同额项目的实施和交付。“电子标签是公司的常年业务，我们在途监测终端产品也是订单纷纷，目前有500多套正在备货生产，截至目前公司订单量比同期增长166%，预计全年订单增幅30%左右，2023年，是生机勃勃的一年。”张朝刚说。

用物联网叩响“智慧城市”大门，树立行业标杆

在东方瑞创达的实验室里，师傅们正在通过电脑完成智能货架的再升级、再调试。“这个智能货架是今年的主推产品，主要是助力企业精细化管理，货架的每一个储位都内置一套传感器，这个不管货物的大小，只要取货就会有信息上传，随意抓一把螺丝钉，都能精确上传取走了多少个，这样有利于企业的精细管理，更方便统计。目前已经推广使用，是今年走量的主打产品。”张朝刚说。

东方瑞创达产品涉及面宽泛，包括时空信息化领域、电力物联网、智慧城市、铁路信息化等，智能货架/货柜是电力物联网的新产品，无人档案库房则是智慧城市板块的新产品，也是今年的主推产品。“我们已经在咱烟台开始使用无人档案库房，单卷档案存取仅需1.5分钟，该产品是目前山东省首个天轨机械手抓取模式的无人智能库房，未来在智慧城市领域还会有很多新产品，让城市更智能，让生活更有品质。”张朝刚说。

据了解，东方瑞创达紧紧围绕市场导向，沿着RFID及泛在物联网技术不断扩展应用，初步形成了以“核心业务平台+数据中台+物联网网关+产品终端”四位一体、软硬结合的综合交付平台为基本经营战略，为公司主营业务领域的上、中、下游的全链条跨领域融合提供可靠的交付手段。以物联网技术与服务集成能力为核心，运用物联网、5G、大数据云平台、人工智能和微服务技术搭建核心平台，重点聚焦智能电网、智慧铁路、智慧城市三个领域，为国家电网、南方电网、国铁集团等大型企事业单位和各级政府部门提供了一体化的物联网服务解决方案。业务遍及山东、重



庆、山西、新疆、西藏、湖北、湖南等近20个省市，市场占有率及知名度不断扩大，极大地推动了物联网产业的发展，树立了行业标杆。

用“创新+科研+人才”当基石，“小巨人”企业进发奋进新力量

不管是调试产品，交付产品，还是推出新产品，企业源源不断更新产品的背后，都有一个奋力创新的科研团队。2008

年成立公司以来，东方瑞创达就一直在自己深耕的领域里埋头研究、钻研、打磨，形成了集产品研发、生产、服务与销售于一体的国家级高新技术企业，是山东省瞪羚企业及国家级重点专精特新“小巨人”企业。公司已通过CMMILV5认证、ISO相关体系认证和知识产权管理体系认证，并先后承担国家工信部、铁科院、海洋资源环院等省部级项目，获得多项省市级科技进步奖；拥有山东省企业技术中心、山东省工业设计中心、山东省射频识别(RFID)工程技术中心、山东省“一企一技术”研发中心、山东省溯源及监测传感能识别技术工程实验室及山东省物联网示范平台等6项省级科技创新平台，参与制定7项国家/行业标准。

荣誉和辉煌的背后，是企业各个团队不懈努力的结果。公司在职员工200余人，其中技术研发、工程人员占比80%，汇聚了中国海洋大学、北京理工大学、北京航空航天大学、武汉大学、天津大学等全国重点“985”“211”高校毕业的优秀才子，是一个年轻而充满活力的队伍。其中，来自“985”“211”院校的技术精英20余名，占比技术研发团队的12%，形成了金字塔式良好的人才梯队结构。“我们的团队是一支敢拼敢打的团队，截至目前，企业已获得各类知识产权190余项，其中专利64项，软件著作权115项，软件产品21项，研发成果显著，这也是我们的底气。”张朝刚说。

